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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  http://www.ifop.com 
 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1001 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille, niveau 

d’éducation) après stratification par région 

et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 29 au 30 octobre 2009 

 

http://www.ifop.com/
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Les résultats de l’étude 
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Le match de l’exécutif 
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Le Président de la République 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy 

comme Président de la République  
 

 

 

 

 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy 

comme Président de la République ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Octobre 2009 
Novembre 

2009 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve  .............................................................................................   45  39 - 6 

• Approuve tout à fait  .........................................................................................  10  8 - 2 

• Approuve plutôt  ...............................................................................................  35  31 - 4 

TOTAL N’approuve pas  ...................................................................................   55  60 + 5 

• N’approuve plutôt pas  .....................................................................................  23  28 + 5 

• N’approuve pas du tout  ...................................................................................  32  32 = 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  -  1 + 1 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 - 

 
 

C’est son plus mauvais résultat depuis son élection : il n’était jamais descendu au-

dessous de 41% d’approbation. Nicolas Sarkozy est toujours minoritaire dans toutes 

les catégories non politiques sauf chez les 65 ans et plus et les artisans. Le niveau est 

particulièrement bas chez les employés (29% seulement de satisfaits) et les ouvriers 

(32%). Politiquement, la baisse est plus sensible à droite, -10 au FN et, plus grave, -9 à 

l’UMP (16% de mécontents) ; elle est forte aussi chez les moins 35 ans (-9). 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 

 

 Approuve N’approuve 

pas 

Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   67 32 1 100 

Juillet 2007 ..........................................................  67 33 - 100 

Septembre 2007 ...................................................  62 37 1 100 

Octobre 2007 .......................................................  63 37 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  59 41 - 100 

Décembre 2007 ....................................................  57 43 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  53 46 1 100 

Février 2008 .........................................................  46 53 1 100 

Mars 2008  ............................................................  41 59 - 100 

Avril 2008 ............................................................  43 57 - 100 

Mai 2008  ............................................................  42 58 - 100 

Juin 2008  ............................................................  42 57 1 100 

Juillet 2008 ..........................................................   41 59 - 100 

Septembre 2008 ...................................................   41 58 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   43 56 1 100 

Novembre 2008 ...................................................   47 53 - 100 

Décembre  2008 ...................................................   45 55 - 100 

Janvier 2009 .........................................................   47 53 - 100 

Février  2009 ........................................................   41 58 1 100 

Mars 2009  ............................................................  42 58 - 100 

Avril 2009 ............................................................   43 57 - 100 

Mai 2009  ............................................................  43 56 1 100 

Juin 2009  ............................................................  47 52 1 100 

Juillet 2009 ..........................................................   41 59 - 100 

Septembre 2009 ...................................................   44 55 1 100 

Octobre 2009 .......................................................   45 55 - 100 

Novembre 2009 ..................................................   39 60 1 100 
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Les traits d’image associés au Président de la 

République 
 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 

président de la République ? 
 

 

 

 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 

 

 Rappel  

Octobre 2009 
Novembre 

2009 

Evolution 

 (%) (%)  

• Défend bien les intérêts de la France à 

l’étranger  ...........................................................  74  71 - 3 

• Renouvelle la fonction présidentielle  ................  60  54 - 6 

• Est capable de réformer le pays  .........................  55  52 - 3 

• Mène une bonne politique sociale ......................  42  38 - 4 

 

 

 

 

Naturellement, tous les traits d’image sont à la baisse, en particulier ceux qui touchent 

à la fonction présidentielle (-6) et aux problèmes sociaux (-4, 38% seulement). Cela 

constitue un signe clair que la double dimension de la crise du mois dernier : crise de 

gouvernance et crise de décalage entre l’action du pouvoir et les inquiétudes des 

citoyens. 
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Les traits d’image associés au 

 Président de la République 
 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme 

Président de la République ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Correspond 

bien  

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien  

TOTAL  

Correspond 

mal  

Correspond 
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp  TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Défend bien les intérêts de la 

France à l’étranger  ..........................  71  19  52  28  17  11  1  100  

• Renouvelle la fonction 

présidentielle  ..................................  54  12  42  46  24  22  -  100  

• Est capable de réformer le pays  .....  52  12  40  47  28  19  1  100  

• Mène une bonne politique 

sociale  .............................................  38  5  33  62  31  31  -  100  
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Le bilan de l’action de Nicolas Sarkozy à mi-

mandat 
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La satisfaction à l’égard de l’action présidentielle à mi-

mandat  
 

 

 

 

Question : Deux ans et demi après l’élection de Nicolas Sarkozy comme 

président de la République, diriez-vous que vous êtes très satisfait, 

plutôt satisfait, plutôt mécontent ou très mécontent de son action ? 
 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Ensemble Avril 2008
1
 

Ensemble  

 (%) (%) 

TOTAL Satisfait  ................................................................................................   28 37 

• Très satisfait  .....................................................................................................  3 4 

• Plutôt satisfait  ..................................................................................................  25 33 

TOTAL Mécontent  ............................................................................................   72 63 

• Plutôt mécontent  ..............................................................................................  42 38 

• Très mécontent  ................................................................................................  30 25 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100   100 

 
 

63% de mécontents de son action à mi-mandat, c’est mauvais même si c’est un peu 

mieux qu’en avril 2008 (72%). Les résultats sont naturellement très proches de la cote 

générale de ce-mois. Seuls les sympathisants UMP sont majoritairement satisfaits, 

toutes les autres familles politiques sont majoritairement négatives. 

 

                                                           
1
   Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match par téléphone auprès d’un échantillon de 956 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus, du 17 au 18 avril 2008 
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La tenue des engagements pris pendant la campagne 

présidentielle de 2007 
 

 

 

 

 

Question : Selon vous, Nicolas Sarkozy a-t-il tenu, depuis son élection comme 

président de la République, les engagements qu’il avait pris durant la 

campagne électorale de 2007 ? 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

Ensemble Avril 

2008
2
 

Ensemble 

 (%) (%) 

TOTAL Oui  ........................................................................................................   35 39 

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  6 4 

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  29 35 

TOTAL Non  .......................................................................................................   65 60 

• Non, plutôt pas  .................................................................................................  34 36 

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  31 24 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - 1 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

 
 

Sans que l’on sache très bien à quel engagement précis pensent les personnes 

interrogées (ce ne sont pas forcément les mêmes pour tous, et certains électeurs de 

gauche peuvent penser qu’il a tenu ces engagements et que c’est bien dommage) là-

aussi le bilan est majoritairement défavorable, particulièrement chez les sympathisants 

du PC (15%) du FN (18% seulement) et du MoDem (20%). Les Verts sont un peu plus 

indulgents : 30% pensent que Nicolas Sarkozy les a tenus. 

 
                                                           
2
  Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match par téléphone auprès d’un échantillon de 956 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus, du 17 au 18 avril 2008 
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Le Premier ministre 
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L’approbation de l’action de François Fillon  

comme Premier ministre 
 

 

 

 

 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon 

comme Premier ministre ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Octobre 2009 
Novembre  

2009 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve  .............................................................................................   52  49 - 3 

• Approuve tout à fait  .........................................................................................  15  14 - 1 

• Approuve plutôt  ...............................................................................................  37  35 - 2 

TOTAL N’approuve pas  ...................................................................................   47  50 + 3 

• N’approuve plutôt pas  .....................................................................................  24  29 + 5 

• N’approuve pas du tout  ...................................................................................  23  21 - 2 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  1  1 = 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 - 

 
 

Amortisseur de crise de confiance, François Fillon à son habitude recule moins (-3) 

que son Président (-6) et possède de nouveau un avantage de 10 points, mais c’est tout 

de même son deuxième plus mauvais score depuis sa nomination à Matignon. 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 
 

 Approuve N’approuve 

pas 

Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   63 36 1 100 

Juillet 2007 ..........................................................  62 37 1 100 

Septembre 2007 ...................................................  53 47 - 100 

Octobre 2007 .......................................................  54 46 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  54 45 1 100 

Décembre 2007 ....................................................  52 48 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  52 47 1 100 

Février 2008 .........................................................  57 42 1 100 

Mars 2008  ............................................................  66 33 1 100 

Avril 2008 ............................................................  62 37 1 100 

Mai 2008  ............................................................  58 42 - 100 

Juin 2008  ............................................................  57 41 2 100 

Juillet 2008 ..........................................................   57 42 1 100 

Septembre 2008 ...................................................   56 43 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   55 43 2 100 

Novembre 2008 ...................................................   56 44 - 100 

Décembre 2008 ....................................................   55 44 1 100 

Janvier 2009 .........................................................   53 45 2 100 

Février 2009 .........................................................   49 50 1 100 

Mars 2009  ............................................................  50 50 - 100 

Avril 2009 ............................................................   52 48 - 100 

Mai 2009  ............................................................  50 50 - 100 

Juin 2009  ............................................................  54 44 2 100 

Juillet 2009 ..........................................................   51 49 - 100 

Septembre 2009 ...................................................   47 51 2 100 

Octobre 2009 .......................................................   52 47 1 100 

Novembre 2009 ..................................................   49 50 1 100 
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L’opposition 



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique – Novembre 2009 18 

Le jugement à l’égard de l’opposition  
 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 

si elle était au pouvoir ? 
 

 

 

 

 

 Rappel  

Octobre 2009 
Novembre 

2009 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui  ........................................................................................................   31  32 + 1 

• Oui, certainement  ............................................................................................  9  7 - 2 

• Oui, probablement  ...........................................................................................  22  25 + 3 

TOTAL Non  .......................................................................................................   68  67 - 1 

• Non, probablement pas  ....................................................................................  35  38 + 3 

• Non, certainement pas  .....................................................................................  33  29 - 4 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  1  1 = 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 - 

 
 

Désespérément stable dans le scepticisme majoritaire à l’égard de ce qu’elle pouvait 

faire si elle était au pouvoir, l’opposition n’enregistre très peu de signe d’amélioration 

de son rôle. Le scepticisme est majoritaire dans toutes les familles politiques sauf chez 

les sympathisants socialistes au sein desquels on observe une remobilisation (61%, 

+15 points  par rapport à l’enquête précédente). 
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L’évolution depuis mai 2007 
 

 
 

 Oui Non Ne se 

prononcent 

pas 

Total 

(%) (%) (%) (%) 

Mai-Juin 2007 ......................................................   39 61 - 100 

Juillet 2007 ..........................................................  31 68 1 100 

Septembre 2007 ...................................................  31 69 - 100 

Octobre 2007 .......................................................  29 71 - 100 

Novembre 2007 ...................................................  34 66 - 100 

Décembre 2007 ....................................................  31 69 - 100 

Janvier 2008 .........................................................  30 69 1 100 

Février 2008 .........................................................  34 64 2 100 

Mars 2008  ............................................................  39 61 - 100 

Avril 2008 ............................................................  37 62 1 100 

Mai 2008  ............................................................  39 61 - 100 

Juin 2008  ............................................................  35 63 2 100 

Juillet 2008 ..........................................................   35 64 1 100 

Septembre 2008 ...................................................   35 64 1 100 

Octobre 2008 .......................................................   35 64 1 100 

Novembre 2008 ...................................................   33 66 1 100 

Décembre 2008 ....................................................   31 68 1 100 

Janvier 2009 .........................................................   32 67 1 100 

Février 2009 .........................................................   30 69 1 100 

Mars 2009  ............................................................  33 67 - 100 

Avril 2009 ............................................................   33 67 - 100 

Mai 2009  ............................................................  32 67 1 100 

Juin 2009  ............................................................  31 69 - 100 

Juillet 2009 ..........................................................   32 68 - 100 

Septembre 2009 ...................................................   33 65 2 100 

Octobre 2009 .......................................................   31 68 1 100 

Novembre 2009 ..................................................   32 67 1 100 
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Le match des Français 
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Les conversations des Français  
 

 

 

Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine 

vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ? 
 

 

 

 Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• L’expansion de la grippe A-H1N1 en France et dans le 

monde  .................................................................................  66  34  100  

• L’annonce et le retrait de la candidature de Jean Sarkozy 

à la tête de l’EPAD  .............................................................  59  41  100  

• Le procès de Francis Evrard jugé pour le viol du 

petit Enis  .............................................................................  55  45  100  

• La hausse du chômage en septembre  ..................................  53  47  100  

• L’annulation du match PSG/OM et les affrontements  

entre supporters  ..................................................................  49  51  100  

• Les mesures annoncées par Nicolas Sarkozy en faveur 

des agriculteurs  ...................................................................  43  57  100  

• La condamnation de Charles Pasqua à un an de prison 

ferme dans le scandale de « l’Angolagate »  .......................  39  61  100  

• L’expulsion de trois afghans en situation irrégulière  .........  37  63  100  

• La sortie du film-testament de Michael Jackson 

« This is it »  ........................................................................  32  68  100  

• Les mesures pour lutter contre les violences conjugales  ....  30  70  100  

• Le débat sur l’identité nationale  .........................................  28  72  100  

• La rentrée politique de Dominique de Villepin  ..................  23  77  100  

• L’élection du président du Conseil européen  .....................  14  86  100  

 

 

Visiblement les soucis sont ailleurs et aucun des sujets proposés ne fait plus de 66%. 

Dans ce climat où domine l’anxiété sociale, l’épisode Jean Sarkozy arrive quand 

même en deuxième position, signe sans équivoque des ravages qu’il aurait pu 

provoquer ; 59% en ont parlés mais 81% des diplômés supérieurs, 79% des professions 

libérales et cadres supérieurs et 66% des 25-34 ans. A l’inverse, le débat sur l’identité 

nationale ne fait pas recette : 28% seulement dans l’ensemble de l’opinion et moins 

encore au Front National (26%). 
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Le match de l’actu 
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Le bilan de la présidence de Barack Obama un an après 

son élection  
 

 

 

 

 

 

Question : Un an après l’élection de Barack Obama, diriez-vous que son bilan 

comme Président des Etats-Unis est très positif, plutôt positif, plutôt 

négatif ou très négatif ? 
 

 

 

 

 

 

 

 Novembre 

2009 

 (%) 

TOTAL Positif .....................................................................................................   84 

• Très positif ........................................................................................................  8 

• Plutôt positif ......................................................................................................  76 

TOTAL Négatif ...................................................................................................   12 

• Plutôt négatif .....................................................................................................  10 

• Très négatif ........................................................................................................  2 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  4 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 

 

 

 


